

## Рецензия

**на дополнительную общеобразовательную общеразвивающую  
программу социально-гуманитарной направленности  
«Волшебный мир шахмат»,  
педагога дополнительного образования МБДОУ д/с ОВ № 4  
Краснодарского края Кущёвского района, ст. Кущёвская  
Анголенко Оксаны Владимировны**

Рецензируемая дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Волшебный мир шахмат» Анголенко Оксаны Владимировны предназначена для работы с детьми 6-7 лет. Количество страниц – 20. Продолжительность программы – 1 год. Количество часов – 36, 1 раз в неделю по 30 мин. во второй половине дня.

Данная программа имеет социально-гуманитарную направленность, разработана на основе программы «Феникс – шахматы для дошкольников» А.В. Кузин, Н.В. Коновалов, Н.С. Скаржинский. – М., 2017.

Уровень программы – ознакомительный.

Автор обращает внимание на то, что программа ориентирована на формирование личностного развития, обучающегося посредством вовлечения его в интеллектуально-спортивную среду, в частности путем знакомства с шахматным искусством.

Игра в шахматы – это инструмент гармонического развития интеллекта ребенка в игровой форме, а также эффективное средство самовоспитания. Обучение детей шахматам помогает развитию мышления, содействует формированию таких качеств, как внимательность, усидчивость, самостоятельность.

Автор акцентирует внимание на том, что данная программа помогает в организации содержательного досуга детей, удовлетворении их потребностей в активных формах познавательной деятельности, таким образом решает проблему поиска эффективных методов познавательного и социально-коммуникативного развития детей дошкольного возраста.

Актуальность программы определяется ее направленностью на решение задач федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования в области формирования общей культуры личности детей и обогащение (амплификацию) детского развития за счёт включенности в интеллектуально-спортивную среду. Важным в работе является то, что в программе учитываются навыки и умения, которыми обладает дошкольник в настоящее время, и предлагаются педагогические

приемы, которые позволяют реализовывать задачи социально-коммуникативного и познавательного развития и приобрести навыки, умения сначала при помощи взрослого, а потом самостоятельно. Важной составляющей процесса реализации программы является интеллектуально-соревновательная деятельность, в которой ребенок участвует совместно с другими детьми и взрослыми.

Рецензируемая работа обладает практической значимостью и способствует повышению мотивации детей, активизирует их познавательную активность.

Программа «Волшебный мир шахмат» содержит все структурные компоненты, содержание которых полностью раскрыты. Материал изложен доступно, грамотно, с учетом возрастных особенностей воспитанников. В программе дано подробное описание цели и задач образовательной деятельности; планируемых результатов, тематического планирования и содержания программы, организационно-педагогических условий, обеспечивающих усвоение программы. Календарный учебный график включает в себя воспитательный компонент занятий. В приложении представлен раздел воспитания, календарный план воспитательной работы.

Представленная программа актуальна, интересна по содержанию и может быть рекомендована для использования в дошкольных образовательных учреждениях для реализации дополнительного образования в рамках кружковой деятельности.

« 30 » августа 2024 г.

Рецензенты:

Председатель МС МКУ «ЦРО»

Педагог дополнительного образования  
МАОУ ДО ДТ



Балаш С.А.

Падалка Т.В

Рецензия рассмотрена на заседании методического совета МКУ «ЦРО»  
протокол № 1 от 30.08 2024 года.